Министерство труда и социальной защиты РФ представило проект очередного перечня профессий для прохождения альтернативной гражданской службы (АГС).

Нынешний список короче, чем перечень годичной давности: в нем 118 профессий, в то время как в 2015 году их было 126. Так, для призывников открыты вакансии зубных техников, летчиков, шкиперов, гардеробщиков, рыбаков, сохраняется потребность в артистах балета и оркестра, а также оленеводах. Минтруд не скрывает, что документ сформирован по заявкам регионов. Таким образом, отмечают эксперты, власти субъектов РФ пытаются восполнить недостаток рабочей силы. При этом традиционно удается закрыть лишь около 10% представленных вакансий.

Проект перечня профессий рабочих и должностей служащих для призывников, выбравших альтернативную гражданскую службу, опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов. Документ также содержит список организаций, где предусматривается прохождение такой службы. Перечень по сравнению с прошлым годом стал короче, уменьшилась и потребность в «альтернативных новобранцах» — до 4793 человек (в 2015 году она составляла 5795 человек).

«Перечень формируется на основе предложений федеральных и региональных органов исполнительной власти, предоставивших сведения о рабочих местах, — отмечают в Минтруде. — Свои предложения в 2016 году представили пять федеральных органов исполнительной власти и 73 органа исполнительной власти субъектов РФ (в 2015 году — 4 федеральных органа исполнительной власти и 70 органов исполнительной власти субъектов РФ)». Как показывает статистика Мин-

обороны РФ, число заявок от работодателей гораздо больше желающих пройти АГС. Например, в 2015 году на альтернативную службу направлено 736 человек, что составляет менее 13% от числа вакансий.

В ведомстве пояснили, что каждый год список составляется заново. По сравнению с 2015 годом из него исчезли, например, вакансии авиамеханика по приборам и электрооборудованию, зверовода, кочегара производственных печей, машинистов бульдозера и автогрейдера, официанта, парикмахера, пилота и пилота-инструктора, логопеда, преподавателя в системе специального образования и учителя средней квалификации. Зато в 2016 году появилась потребность в услугах зубного техника, летчика, методиста, механика на землесосе, юрисконсульта, гардеробщика, изготовителя пищевых полуфабрикатов, крановщика, судового повара, помощника воспитателя, рыбака прибрежного лова, судокорпусника-ремонтника и шкипера. Как и в прошлом году, в списке много вакансий врачей, в регионах требуются воспитатели, инженеры, водители, почталь-

оны, а также оленеводы и артисты балета.

С призывом включить в список АГС профессию летчика призывал, в частности, губернатор Камчатки Владимир Илюхин, в марте 2015 года приглашая молодых специалистов вместо срочной службы в армии поработать на Севере, где такие кадры в дефиците. В Минтруде оперативно откликнулись на эту просьбу.

Именно региональный фактор эксперты считают основным при составлении перечня Минтруда. «Документ не отражает общей ситуации по рынку труда. Заявки не выглядят привлекательными для того или иного сегмента рынка труда», — поясняет управляющий директор рекрутингового портала HeadHunter Михаил Жуков. По его словам, почтальона, например, трудно найти и в Москве, а в регионах ситуация с поиском

сотрудников для «Поч-

ты России» еще напряженнее. Так, в списке Минтруда вакансии сотрудников почтовой службы готовы предоставить в 67 российских регионах — от Москвы до Марий-Эл и Якутии. Господин Жуков также отмечает, что по всей России трудно найти также квалифицированных слесарей или токарей, что связано с общим для России «провалом профессионального образования».

(www.kommersant.ru)